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Cadem: 77% de los afiliados rechaza 
plan de devolución de las isapres

Un 75% preferiría un plazo menor, aunque quiebren

Los encuestados le atribuyen la responsabilidad a todos los intervinientes: Congreso, Gobierno, isapres y Superintendencia.●●

La fórmula de devolución generó polémica a inicios de semana y fue 
calificada como una “burla”.

f inancieramente a las 
isapres. 

Sobre las responsabi-
lidades tras la polémica 
ley, un 73% considera 
que es culpa de todos 
los intervinientes, in-
cluidos el Congreso, el 
Gobierno, las isapres y 
la Superintendencia de 
Salud. Por último, en 
caso de que su isapre 
quebrara, 42% (-16pts) se 
mantendría en el sistema 
privado, mientras 58% 
(+17pts) se iría al siste-
ma público con Fonasa, 
pese a que la mayoría 
(58%, -5pts) cree que no 
está preparado para una 
migración masiva de afi-
liados de isapre. 

Presidente y evalua-
ción de instituciones 

Por su par te, en la 
primera semana de di-
ciembre, 32% aprueba 
(+3pts) y 62% (-1pto) 
desaprueba la gestión 
del Presidente Gabriel 
Boric. 

Se trata de cifras si-
milares de aprobación a 

las que el Jefe de Estado 
tenía antes de que se 
conociera la denuncia 
por violación en contra 
del ahora exsubsecreta-
rio del Interior, Manuel 
Monsalve, a mediados 
de octubre.

E n  l a s  s e m a n a s 
siguientes a que se co-
nociera de la denuncia, la 
aprobación de Boric cayó 
incluso hasta un 25%, uno 
de los niveles más bajos 
de su mandato.

En evaluación de ins-
t ituciones, Bomberos 
(97%), Armada (79%) y 
Carabineros (77%) son las 
mejores evaluadas, mien-
tras los partidos políticos 
siguen siendo los peor 
evaluados con 13%. 

La PDI (73%, -7pts), 
el Sernac (51%, -10pts), 
el Banco Central (51%, 
-10pts) y los medios de co-
municación (36%, -7pts) 
registran las caídas más 
significativas. En tanto, 
las alzas más importantes 
son del SII (50%, +7pts) 
y las empresas privadas 
(50%, +7pts).

Una nueva edición 
de la encuesta 
Plaza Pública 
Cadem fue di-

vulgada este domingo, la 
que aborda, entre otros 
temas, la controversia 
generada por el plan 
de devolución anuncia-
do esta semana por las 
isapres, el que incluye 
pagos por hasta 13 años 
y cuotas de menos de 
$1.000 mensuales en al-
gunos casos. 

Al respecto, el son-
deo revela que un 77% 
de los afiliados está en 
desacuerdo con el plan in-
formado por las isapres, 
mientras que a nivel na-
cional un 80% rechaza 
la propuesta.

Junto con esto, un 75% 
de los afiliados dijo que 
preferiría que las asegu-
radoras devuelvan los 
dineros en un menor pla-
zo al estipulado, pese a 
que se arriesguen a que-
brar. Asimismo, un 80% 
apoya acordar un umbral 
mínimo de pago, aunque 
eso signifique estresar 
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